



IN MEMORIAM Prof. dr. sc. DEJAN KRUŽIĆ

(15. ožujka 1954. - 8. lipnja 2024.)



Prof. dr. sc. Dejan Kružić rođen je 15. III. 1954. godine u Bijeljini (BiH), a od 1962. godine stalno živi i djeluje u Splitu, gdje stječe osnovno i srednjoškolsko obrazovanje. U rujnu 1972. godine upisuje studij pri Fakultetu ekonomskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, Odjel u Splitu, na kojem diplomira kao prvi u svojoj generaciji u lipnju 1976. godine. Za postignuti uspjeh tijekom studiranja dobio je Dekanovu nagradu. Pri Sveučilištu u Splitu upisuje 1976. godine Poslijediplomski magistarski studij za specijalizaciju iz pomorske privrede, a 1979. godine uspješno brani magistarski rad. Prijavu doktorske disertacije pod naslovom "Ciklička kretanja u svjetskoj brodogradnji i njihov utjecaj na razvoj brodogradnje u Jugoslaviji" podnio je u veljači 1980. godine, a doktorsku disertaciju je obranio u ožujku 1983. godine.

Prvo zaposlenje prof. dr. sc. Dejana Kružića bilo je 1977. godine kao predavača ekonomske grupe predmeta u Upravno-biro tehničkom školskom centru u Splitu, a krajem 1978. godine zapošljava se u Brodograđevnoj industriji "Split", najprije u Službi za razvoj, a potom u znanstvenoj organizaciji Institut za razvoj, gdje obavlja poslove višeg stručnog suradnika za dugoročno planiranje i transfer tehnologije. Odlukom Znanstveno-nastavnog vijeća Centra ekonomskih znanosti u Splitu izabran je 1984. godine u znanstveno-istraživačko zvanje znanstveni suradnik.

U Zavodu za ekonomska istraživanja pri Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Splitu prof. dr. sc. Dejan Kružić zapošljava se 1985. godine i obavlja, u zvanju znanstvenog suradnika, poslove istraživača za područje ekonomike industrije. Sredinom 1986. godine izabran je za predsjednika Poslovnog odbora "Slobodne Dalmacije", na kojim poslovima, pored razvoja menadžerskih tehnika i vještina, područje svog interesa fokusira na tehnološku modernizaciju proizvodnje i ekonomiku investicija.

U razdoblju od 1991. do 2000. godine prof. dr. sc. Dejan Kružić obavlja poslove direktora Tonex d.o.o. Split i Ivex d.o.o. Split. U razdoblju od 2000. do 2002. godine u trgovačkom društvu Koteks d.d. iz Splita prof. dr. sc. Dejan Kružić obavlja poslove pomoćnika direktora, na kojima je angažiran u područjima kriznog menadžmenta te implikacija insolventnosti na gospodarsku praksu.

U veljači 2002. godine prof. dr. sc. Dejan Kružić je imenovan članom Poglavarstva za financije i gospodarstvo Grada Splita. Prihvaćajući imenovanje kao osobnu misiju u "reanimaciji" gradskih prihoda i financijske konsolidacije gradskog proračuna, koja je do prosinca 2002. godine, na opće iznenađenje znanstvene i stručne javnosti, uspješno realizirana sufcitom gradskog proračuna, dovoljno velikim da u potpunosti isplati višegodišnja kumulirana dugovanja. Prof. dr. sc. Dejan Kružić je u prosincu iste godine gradskim vijećnicima iskazao zahvalu na imenovanju, uz odstupanje s dužnosti. Tijekom 2003. godine imenovan je savjetnikom gradonačelnika za ekonomske poslove koju dužnost obavlja zaključno s 2004. godinom.

Od lipnja 2003. godine do umirovljenja (rujan 2023. godine) prof. dr. sc. Dejan Kružić je zaposlen na Ekonomskom fakultetu u Splitu, gdje je izabran u zvanje docenta (2003. godine), izvanrednog profesora (2008. godine), redovitog profesora (2013. godine) te redovitog profesora u trajnom zvanju (2018. godine) za područje društvenih znanosti, polje ekonomija, grana ekonomika poduzetništva. U nastavnom procesu na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Splitu bio je angažiran u nastavi na prijediplomskom, diplomskom i poslijediplomskom studiju, na kojima je izvodio nastavu iz predmeta Menadžment malog poduzeća, Obiteljski biznis, Poduzetništvo, Poduzetničko planiranje, Poduzetnička radionica, Projekti javno-privatnog partnerstva i Krizni menadžment. Sadržajnost i kvaliteta predavanja te izrazito poticajan način komuniciranja sa studentima osiguravaju mu zapaženo mjesto među nastavnicima Ekonomskog fakulteta u Splitu, čemu u prilog govore najviše ocjene kvalitete njegova nastavnog rada.

Uz praktično izučavanje problematike poduzetništva i poduzetničke ekonomije, prof. dr. sc. Dejan Kružić intenzivno se bavio znanstvenim i stručnim radom. Objavio je samostalno i u koautorstvu više od 60 radova u znanstvenim i stručnim publikacijama, uključivo i pet autorskih i koautorskih knjiga, te je aktivno sudjelovao u radu brojnih međunarodnih i domaćih skupova.

Uz znanstveni i nastavni rad, prof. dr. sc. Dejan Kružić ostvario je bogatu poduzetničku i menadžersku karijeru, te je više puta nagrađivan znanstvenim i društvenim priznanjima. Izdvojili bismo istaknutu domaću nagradu koju dodjeljuje državno tijelo - najviše društveno priznanje Hrvatske 1990. godine (Plaketa ZAVNOH-a) i Medalju Grada Splita 2003. - javno priznanje splitskoga Gradskog vijeća, te kao najviše priznanje grada Splita Nagradu za životno djelo 2024. godine, tek kao mali iskaz zahvalnosti koju njegovi sugrađani i gradski oci osjećaju naspram doprinosa i traga koji je ovaj čovjek za svojeg radnog vijeka ostavio.

Prof. dr. sc. Dejan Kružić ostavio je neizbrisiv trag u povijesti grada Splita, posebno kroz svoj rad na slučaju Spaladium Arene. Njegova uloga u sporu oko Spaladium Arene bila je ključna u obrani interesa Grada Splita protiv stranih banaka koje su postavile nepravedne uvjete kroz dodatke Ugovoru o javno-privatnom partnerstvu. Njegov doprinos lokalnoj zajednici i njegova osobnost su istinski iznimni, čime je zaslužio duboko poštovanje i divljenje mnogih, počevši od studenata, svojih sugrađana i svih kolega i suradnika. Njegov duboki osjećaj za zdrava i pravedna načela društvenog poretka nepogrješivo su i trajno označili njegovu borbu protiv nepravde i sposobnost da stane u obranu interesa grada i građana Splita, čak i kada je to značilo suočavanje s velikim međunarodnim bankama u dugotrajnim i iscrpljujućim sudskim postupcima.

Prof. dr. sc. Dejan Kružić nije samo ekonomist i pravnik, on je čovjek velikog srca, čija osjetljivost na nepravdu i spremnost da pomogne drugima, čak i potpunim neznancima, odraz su njegove duboke humanosti.

Uz stručni, znanstveno-nastavni i poslovni opus prof. dr. sc. Dejana Kružića, kao svjedok vremena i jedan od najbližih prijatelja, s osobitim pijetetom i zahvalnošću rado ističem njegov ljudski odnos prema ljudima, sugrađanima i obitelji. Isti je bio i u pružanju donacija (npr. velika donacija Zavodu za radiologiju KBC Split), institucijama i udrugama, kada god je bio u mogućnosti. Posebno nježan odnos imao je prema svojoj supruzi Dariji, sinovima Stanku i Toniju te nadalje svojoj unučadi s kojima je strpljivo provodio sate i sate posljednjih godina rada i nakon umirovljenja.

Poseban doprinos dao je našem Sveučilišnom odjelu zdravstvenih studija Sveučilišta u Splitu, ne samo donacijama i besplatnim elaboratima za pokretanje novih studijskih programa, nego i predanim nastavničkim i mentorskim radom sve do svoje prerane smrti u lipnja 2024. godine. Ne treba sumnjati u visinu ocjena studenata na anonimnim studentskim anketama - uvijek su bile 5,0 uz iznimno pohvalne komentare profesoru. Od "bauka" ekonomije na Zdravstvenim studijima, svojim metodama poučavanja i zanimljivim predavanjima učinio je zanimljiv i lako savladiv predmet. Zbog svega navedenog razumljiva je sveopća konsternacija i nevjerica zbog njegove prerane smrti.

Njegovi suradnici i mlađe kolegice i kolege, bili su iznimno zadovoljni njegovim radom i vodstvom, a on im je nesebičnim entuzijazmom i lakoćom prenosio svoja znanja i bogata iskustva. Zbog toga mu dugujemo vječnu zahvalnost!

Professor emeritus Stipan Janković, prim. dr. med.

Izvor podataka:

1. Životopis prof. dr. sc. Dejana Kružića kao kandidata za dodjelu Nagrade za životno djelo Grada Splita za 2024. godinu.
2. Sjećanja Profesora emeritusa Stipana Jankovića kao bivšeg Pročelnika Sveučilišnog odjela zdravstvenih studija.

Primljeno/Received: 24. 6. 2024.

Prihvaćeno/Accepted: 1. 7. 2024.